

— Angster József 80 éves. Csöndes, kedves családi ünneplés központja ma városunk egyik tisztéletreméltó polgára, Angster József, ki e napon tölti be élete nyolcvanadik évét. Örömmel adunk hirt e nevezetes dátumról. Ismerik őt nemcsak e városban, de széles ez országban, ki lankadatlan munkássága, kitartása, rátermettsége által az ország legelső orgonaépítőjévé küzdötte fel magát. Mi nemcsak ismerjük, de tiszteljük és szeretjük is, mert szeretetreméltó, nemes egyénisége lehetetlen, hogy le ne bilincselje mindazokat, kik közelébe férközhetnek. 1837. jul. 7-én született Kácsfaluban, Baranyamegyében. Asztalosnak készült, s mint ilyen Bécsbe ment Titz Péter orgonakészítő műhelyébe, ahol megismerte és megkedvelte az orgonaépítés titkait. Dolgozott Berlin, Köln, Luzern, Párisban, ez utóbbi helyen Cavaille-Coll híres műhelyében, s teljes képzettséggel tért vissza hazájába, 1870-ben telepedett le Pécsen s kezdte készíteni az orgonákat. Első műve az itteni izraelita zsinagóga számára készült, ma is kiváló orgona volt. Azóta évről-évre fejlődött telepe s ma az a kezdetben néhány embert foglalkoztató műhely 120

munkással dolgozó hatalmas, évenként 50-60 orgonát szállító gyárteleppé lett. Eddig 950 orgona készült el benne. Leghíresebbek a pécsi székesegyházi, a kalocsai, a budapesti bazilika orgonája s az egri. Mint feltaláló is nevet szerzett magának. Szabadalmat nyert légnyomatu gépezet javításáért. Főtalálmánya a hangoztatás és hangrezgetés. Ő alkalmazta hazánkban először a crescendo készüléket. Egész sereg arany és ezüst érmet nyert különféle kiállításokon. Nyolcvanadik évét teljes szellemi és testi épségben érte el. Ma is nagy szorgalommal vesz részt két nia mellett a gyár vezetésében, főleg tervek készítésében. Szinte szemmel látható rajta Isten áldása. Boldog családi élettel, szép számu derék gyermekekkel s unokákkal áldotta meg hű szolgáját, ki egyetlen napon sem mulasztja el a misét hallgatni. Most mind összejöttek, hogy ünnepeljék a család patriarkáját s mi és velünk az egész város csatlakozunk az ünneplőkhöz kívánva, hogy még sok évet érjen meg olyan jó egészségben a kedves Angster bácsi.